



北角 檔

第21期
2003年3月

.File

北角官立上午小學

地址：香港北角英皇道 888 號
電話：25617130 傳真：25628814
網址：http://www.am.npgps.edu.hk

校訊編輯組主編

匯報程式啟動

教統局首席助理秘書長 李國生先生參觀小班教學

李國生先生
正與小班的
同學傾談
呢！

3月5日教育統籌局首席助理秘書長李國生先生(教育統籌委員會及策劃)蒞臨本校參觀小班教學。目的透過座談和觀課，從行政及管理、教與學、學習生活三個層面了解本校推行小班教學的理念、施行小班教學的策略和施行現況、成效和全面推行的可行性。

座談會上，李國生先生與何國鐵校長、顏佩珊副校長及主任們討論施行小班教學的社會環境(經濟和家長的訴求)、學校條件(設施和資源)、手法和策略，然後由家長導遊帶領往大班觀課。更藉小息時間與學生座談，從而領略學生的感受，探討大、小班的差異與所需的支援。及後又再到小班觀課，課後跟老師們座談，從班的結構、教學法的配合、課程的調適、輔導學生的需要和教師的協作的範疇，討論小班教學的實際成效。最後，就是與家長座談。我們的家長們更特別為此認真做了不少搜集「工夫」，大部份家長對小班教學都抱正面的態度，認為對其子女學習上有莫大的幫助。同時，更提出不少具建設性的意見，希望能把小班教學的效能發揮得更全面。

是次李國生先生訪校實是對小班教學作進一步探討，從而評估在全港小學全面推行的可行性與資源調配。



喜訊

第 55 屆校際音樂節睇鑼了。截至二月底，我們先聲奪人，取得以下佳績：林恬(6A)獲揚琴獨奏(初級組)冠軍，蔡蔚(6B)獲古箏獨奏(初級組)冠軍，陳天佑(6A)獲小號獨奏(高級組)冠軍。

又黃敏怡(6A)於2002年5月至2003年1月期間，獲選參加音樂事務處舉行的「樂創創意一音樂創作工作坊」系列活動，並於2003年1月26日參與在香港文化中心音樂廳舉行「作品發表音樂會」的表演。一生一體藝已開花結果，可喜可賀。

老師必備的資產 急救課程證書

至今教育則例要求每一所學校裏最少2位老師擁有「急救證書」，以應付及處理校內的意外及受傷事件。

本校多年來致力推行一生一體藝政策，學生在課餘時要接受體育與藝術培訓。但因校舍與下午校共用，只好於每天下午時段租借區內體藝活動場地以進行培訓。課餘興趣班除聘請教練外，本校的老師亦須每天監察各活動的進行及照顧學生的安全，因此急救知識及技巧是應具備的基本知識。有見及此，何校長要求全校老師需獲急救的資格，因此全校老師須進行培訓及考取證書，給予學生最周全的照顧。

於二月至四月期間，校方為老師支付課程全費，更特邀聖約翰救傷會急救學講師周國強高級救護主任為全校老師進行為期三十小時的急救課程培訓，務使老師能掌握現代化的急救學知識，更能提升其急救的資格，以應付學生在活動時遇到意外或受傷，立刻可以施行適當的護理。這活動在本港學校可算是一個突破，因現時尚少學校為全校老師提供培訓急救課程的機會，促使全校老師擁有急救的「專業」資格。



周國強高級救護主任以純熟的技巧替林長茂老師即場示範包紮，大家讚嘆不已。



看梁歡輝主任和馮耀璇主任多麼認真學習，以後可以找老師幫忙了！



小義工



我們的小義工隊伍經過連串集訓，如今已整裝待發，準備於三、四月間分批到護老院探訪！

這次探訪前，小義工們努力地設計遊戲，製作道具，他們除了慰問老人、大派禮物外，還準備與公公婆婆們盡情地玩一番呢！

除了小義工外，當天號召課外活動組的同學前來「助陣」，節目十分豐富，包括獨唱、合唱、中西樂器彈奏，還有舞蹈表演呢！每位同學都期望這次探訪，能把歡樂帶給每位長者！快來報名參加表演啦！

校方期盼教導學生盡力幫助比自己更需要幫助的人，校內每年均進行多次籌款活動，主要分3大類，分別為：

1. 公益金(慈善為公益花卉義賣及清潔沙灘)
2. 國內偏遠地區的支援(育苗計劃)
3. 第三世界國家的支援(樂施音樂馬拉松)

育苗利是顯愛心

農曆年假前，每個學生都獲校方派發有關「育苗利是顯愛心助學計劃」的通告及一個育苗利是封，讓他們在歡渡新歲之際，捐出他們的「利是」或零用錢，並向親友推介及籌募善款贈予廣東省偏遠地區的學童，使此地區的孩子可以在一個較理想的環境下學習。截稿當天，學生們暫籌募得近 12 萬元，於今天香港經濟不景的情況下，學生們能籌得此數目，令人欣喜，因他們知道伸出援手幫助比自己更需要幫助的人的重要，明白「幸福不是必然」的，必須珍惜現在擁有的。校方期望每一個同學都捐獻，不管是一元幾角，正是我們教育的目標。你的捐助，多多益善，現仍接受捐款，期盼每個同學盡一分力，因「施比受更有福」。

於九月份離校學生馬德勤兩年以來熱心向親友募捐助國內兒童。今年雖要轉往全日制小學，但仍關顧他人所需。他不時進入本校網頁瀏覽，在得知育苗利是顯愛心籌款活動時，下載通告內的捐款表格，並向親友募捐。並於農曆年假後將三千多元捐贈交回學校。在此多謝他的熱心與善心，其他同學也要努力啊！

小導師投入服務



這學年我校多了一支新力軍，來自四至六年級的同學，他們於上星期六(1/3/03)，經過簡單而隆重的委任儀式後，已於本週正式投入服務了！他們是誰？就是校園裡的大哥哥、大姐姐——小導師了。

今年小導師共有三十位同學，他們分批於小息時在禮堂當值，當低年級的同學遇倒難題時，無論是學業的問題，個人的問題或是與同學相處的問題，都可以找小導師協助。小導師更會主動與同學玩遊戲，教導同學保持秩序、整潔和禮貌等。校園裡多了這支新力軍，是否增添了不少生氣？

慈善為公益

本校「公益少年團」對慈善籌款活動一向不遺餘力，今年更參與了兩個大型籌款活動，分別為「種籽義賣」及「康乃馨義賣」。是次活動所籌募得來的款項於扣除開支外，將悉數捐贈予香港公益金，藉此讓學生認識回饋社會的重要性。

首先打響頭炮的是於聖誕節假期前所舉辦的「種籽義賣」活動，校方透過義賣種籽，教導學生培植花卉的知識、愛護植物的品德及培養環保意識，而家長更可藉指導學生種植花卉增進親子關係，亦可教導孩子欣賞生命的可愛之處，灌輸正確觀念。及後於第一家長日舉行「康乃馨義賣」活動，同學購買康乃馨送贈父母及師長，以表達對他們的愛意與敬意。

承蒙家長及同學們的鼎力支持和慷慨解囊，今年兩項慈善籌款活動合共籌得港幣近五萬元。學生除獲得參與慈善募捐活動的經驗之外，最寶貴的是讓他們思考「慈善、孝親和敬師」的意義。更希望大家繼續支持我校的慈善籌款活動，讓我們一同致力公益活動。請密切注意「樂施音樂馬拉松」的籌款活動。

預告程式啟動

教師教育營



「教師教育營」— 教師專業發展
營期：三月下旬至四月上旬(日期暫定)
人數：校長及全體教師

地點：廣東省
活動：參觀廣東省小學、認識廣東省歷史遺產……
「香港和廣東省的教育體制及教育成效各有其長。懂得借鏡別人的成功經驗，作補足、作反思，才可以讓自己進步向前！」抱著這個目標，全校教師將赴粵與當地教師和學生一起上課，藉觀摩和交流，豐富教學技巧，希望大家都有豐盛的收穫吧。

同學們，校長和老師都上課去，你們又會怎樣善用三、四月這三天特別假期呢？好好安排一下，或者，與爸爸媽媽商量商量！

祝大家學有所成！

家長教師會 - 英語推廣大使

「為」食好介紹



於3月15日(星期六)及3月17日(星期一)的小息，英語推廣大使將為小一至小三同學準備精美可口的糖果和小吃。

「為」食同學只否獲得英文科任老師獎勵的「換領券」，向大使媽媽或叔叔 order food 就可以小食多滋味。小四至小六同學同樣都可以參加3月24日及29日小息舉行的「為」食英語推廣活動。大使媽媽和叔叔等著同學們的 food order。密切留意英文科老師的指導。